

# 火场救人小伙李培江昨晚去世

## 这个噩耗仍瞒着其在临朐的家人



李培江一家三口。

本报6月10日讯(记者 马媛媛 蔚晓贤)10日下午3点,一则令人悲伤的消息从北京传来,9日晚,刚刚做完植皮手术和截肢手术的李培江在术后突然情况恶化,最终抢救无效去世。目前,姐姐、姐夫和妹妹正在北京为其处理后事,李培江去世的消息尚未通知其在临朐老家的亲人。

9日上午,记者接到李培江姐姐进手术室前发来的短信,告诉记者他和他的爱人刘丰江将于今天上午取头皮为弟弟做植皮手术。为了降低风险、减少费用,医院决定将植皮手术和截肢手术同时进行,手术直到当天下午很晚的时候才结束。这是李培江火场救人烧伤后首次进行植皮和截肢手术。9日下午,当李培江的妹妹李培洁在电话里讲述这台手术时,仍难掩心中的激动,毕竟这是他们一家人期盼了20多天的事情。术前,李培江情况很稳定,经过数天的准备,他甚

至可以进食。所有人都认为,这台手术是一个美好的开始。

由于在北京304医院只有身怀有孕的妹妹李培洁一个人照料,所以9日当天手术的具体情形,李培洁尚未来得及告诉记者,并与记者约定第二天再联系。10日,记者从早上8点就开始打电话,但姐姐李培洁的电话一直处于无人接听的状态,直到当天下午3点,李培洁用姐姐李培珍的手机给记者发来一条短信:“先谢谢您这两天对我们的关注,我哥昨晚去世了,希望你们继续关注家里的老人。”知情人士告诉记者,李培江是因为术后突然感染,导致病情恶化,最后抢救无效去世的。

10日下午,李培洁通过短信告诉记者,他们现在在北京为李培江处理后事,他去世的消息到现在还瞒着家里的亲人,她希望通过本报感谢所有帮助过她的好心人。

## 留下怀孕妻子和八岁女儿 为治疗家里欠下32万债务

李培江今年32岁,有一8岁女儿,妻子又有了7个月身孕,爷爷已经97岁,奶奶86岁,父母64岁,全家务农。

李培江去世的消息临朐老家的亲人尚不知情。10日下午,记者在专门为李培江建立的“李培江爱心捐款群”里看到,尽管很多网友已经知道了这一消息,但大家都不愿意提起,他们担心一旦这个消息被李培江的家人知道了难以接受。

群里李培江老家的一位邻居告诉记者,这个消息能瞒一天是一天吧,李培江的妻子还怀着孕,爷爷都97

岁了,怕经不起这样的打击。这位邻居告诉记者李培江是个特别好的人,孝顺善良,可惜像他这样的好人却没能熬过去。

记者了解到,为给李培江治疗,一家人已经累计花费了115万元,全家人欠债32万元。

在“李培江爱心捐款群”里,不少网友默默地为李培江送上最后的祝福,希望这位平民英雄能一路走好。一些网友则倡议,希望对李培江家庭的捐助能持续下去。

本报记者 马媛媛 蔚晓贤

记者手记>>

## 请让好人了无牵挂地走

李培江还是走了。

尽管他火场救人的义举感动着越来越多的人,尽管各地的爱心正在源源不断地汇聚,尽管我们的医疗技术已经高到足以令人类骄傲,但我们依旧未能挽留住他的性命。在与死神的较量中,好人又一次败下阵来。

我们不愿接受这样的事实,我们不愿忙活一场却落得这样一个结局。我们总是自私的,我们总以为付出就有回报,努力争取就能让李培江活下来。

不知道李培江在放弃逃生反去救人的那一刻,是怎么想的?他想过自己会受伤么?他想过如果自己有个什么三长两短父母妻儿该如何过活么?他想过在物欲横流的当下,他的行为

就算能为他换来好名声,也不过终究随风而去么?

我们不是李培江,自然无法猜测他的内心,也许这正是我们思虑太多,才无法成为英雄。

李培江走了,身后留下年过六旬的父母,尚未成年的幼女,身怀六甲的妻子以及一笔巨额的债务。笔者自私地想,换作是我,我怎会安心地离开这个世界?我们又如何忍心让好人留下一个残破的家庭和不堪家人重负的“遗产”而含笑九泉?

李培江走了,希望他的故事不会一起带走,更希望爱心能流淌到他的家人身上,帮他们渡过难关,让好人了无牵挂地走。

蔚晓贤

## 板凳损坏、雕刻丢失、地板破损 公共设施,咋就这么不爱护

本报6月10日讯(记者 李涛)10日,记者经过玄武街白浪河桥时发现,桥梁一侧护栏上的部分石刻不见了踪影。而在附近的北斗广场,凉亭内的木质板凳残破不堪,木质地板也破损,部分石凳也遭人为破坏断裂。

10日上午,记者途径玄武街白浪河桥发现,玄武街北侧桥梁护栏上共有73组石刻,其中有12处护栏上的石刻圆球被破坏丢失,护栏上只剩下一块锈迹斑斑的钢筋。

在白浪河畔纳凉的两名环卫工告诉记者,这些石刻都是遭到人为破坏的,一些石刻圆球都被扔到了白浪河里。不仅如此,环卫工还告诉记者,附近北斗广场内的一些凉亭也遭到破坏。

在环卫工人的指引下,记者来到一处凉亭看到,凉亭内的木质板凳都已不见了踪影,只剩下一块横木椅背,木板铺就的地板也缺失了很多,形成一个个坑。在附近一处石刻凉亭

内,水泥板凳也被破坏断裂,地面上还散落着一些荔枝壳。

不仅如此,记者看到北斗广场指示牌上的一处广场规划指示图也被破坏,剩下一段断壁残垣悬挂着。

一名环卫工告诉记者,夏天到了,周边很多市民都会到白浪河畔纳凉玩耍,随之而来的公共设施破坏以及乱扔垃圾现象也越来越多,希望市民在纳凉游玩的时候好好爱护公共设施。

